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زمانپایهمدرسه

شماره آزمونمبحثدرس

گزینه 1

گام اول

گام دوم

1

علوی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 8 1401

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1394

قلمچی علوم تجربی دوازدهم آزمون شماره 1 تابستان 1398

قلمچی علوم تجربی چهارم آزمون شماره 5 1395

tanبا توجه به اینکه در صورت سؤال مقدار  داده شده است، سعی می کنیم تمام زوایا را بر حسب زاویۀ  به دست آوریم. ۱۵∘۱۵∘

برای این که در کسر داده شده  ایجاد شود، صورت و مخرج کسر را بر  تقسیم می کنیم. بنابراین داریم:

A =  =  

sin ۵۲۵ − sin ۱۰۵∘ ∘
cos ۲۸۵ − sin ۲۵۵∘ ∘

sin(۵۴۰ − ۱۵) − sin(۹۰ + ۱۵ )
∘ ∘ ∘

cos(۲۷۰ + ۱۵ ) − sin(۲۷۰ − ۱۵ )
∘ ∘ ∘ ∘

=  =  =  

sin(۳π − ۱۵ ) − sin(  + ۱۵ )∘
۲
π

∘

cos(  + ۱۵ ) − sin(  − ۱۵ )
۲

۳π ∘

۲
۳π ∘

sin ۱۵ − cos ۱۵∘ ∘

sin ۱۵ − (− cos ۱۵ )∘ ∘

sin ۱۵ − cos ۱۵∘ ∘

sin ۱۵ + cos ۱۵∘ ∘

tan ۱۵∘cos ۱۵∘

A =  =  

 

cos ۱۵∘

sin ۱۵ − cos ۱۵∘ ∘

 

cos ۱۵∘

sin ۱۵ + cos ۱۵
∘ ∘

 −  

cos ۱۵∘

sin ۱۵∘

cos ۱۵∘

cos ۱۵∘

 +  

cos ۱۵∘

sin ۱۵∘

cos ۱۵∘

cos ۱۵∘

=  =  =  = −  = −  

tan ۱۵ − ۱∘
tan ۱۵ + ۱∘

۰/۲۸ − ۱
۰/۲۸ + ۱

−۰/۷۲
۱/۲۸

۷۲
۱۲۸

۹
۱۶

47 دقیقهدهم، یازدهم و دوازدهم تجربیگروه آموزشی بیوگراوند

سری اول (سوالات کنکور)مثلثات (فصل 2 دهم ، فصل 4 یازدهم ، فصل 2 دوازدهم)ریاضی
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گزینه 1 2

به فرمول های  توجه کنید:

نکته: چون  است پس k- را همان k در نظر می گیریم. بنابراین گزینۀ "1" صحیح است.

۲α

sin ۲α = ۲ sinα cos α, cos ۲α = ۲cos α − ۱۲

۲cos x + ۲ sin x cos x = ۱ ⇒ ۲cos x − ۱ = −۲ sin x cos x ⇒ cos ۲x = − sin ۲x۲ ۲

 sin(  − ۲x) = sin(−۲x)
− sin α=sin(−α)

cos α=sin(  −α)۲
π ۲

π

⇒    

⎩⎪
⎨
⎪⎧  − ۲x = ۲kπ − ۲x ⇒  = ۲kπ ⇒ جواب ندارد

۲
π

۲
π

 − ۲x = ۲kπ + π − (−۲x) ⇒ −۴x = ۲kπ +   x =  −  , k ∈ Z
۲
π

۲
π ÷(−۴)

۲
−kπ

۸
π

k ∈ Z

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1394

گزینه 1

گام اول

گام دوم

3

از کشور 1394 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

الف) معادلۀ مثلثاتی  را به معادلۀ مثلثاتی  تبدیل می کنیم.

ب) به جای  عبارت  را قرار داده و جواب کلی معادلۀ مثلثاتی را تع�ن می کنیم.

cos ۳x + cos x = ۰cos ۳x = − cos x

− cos xcos(π − x)

جواب کلی  هر دو جواب به دست آمده را شامل می شود.

cos ۳x = cos(π − x) ⇒ ۳x = ۲kπ ± (π − x)

⇒    

⎩⎪
⎨
⎪⎧۳x = ۲kπ + π − x ⇒ ۴x = ۲kπ + π ⇒ x =  +  

۲
kπ

۴
π

۳x = ۲kπ − π + x ⇒ ۲x = ۲kπ − π ⇒ x = kπ −  

۲
π

x =  +
۲

kπ
 

۴
π
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گزینه 3

گام اول

گام دوم

4

از کشور 1394 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

الف) با در نظر گرفتن  معادله را برحسب  به دست می آوریم. معادله به یک معادلۀ درجه دو برحسب 

تبدیل و با حل معادلۀ درجه دو، حاصل  را تع�ن می کنیم.

، ابتدا  و سپس  را محاسبه می کنیم. ب) با استفاده از فرمول کمان 

cot  =
۲
x

 

tan  

۲
x

۱
tan  

۲
x

tan  

۲
x

tan  

۲
x

tan ۲xtan xtan ۲x

: محاسبۀ 

: محاسبۀ 

tan  −
۲
x

cot  =
۲
x

۱ ⇒ tan  −
۲
x

 =
tan  

۲
x

۱
۱

⇒  = ۱ ⇒ tan  − ۱ = tan  

tan  

۲
x

tan  − ۱۲
۲
x

۲
۲
x

۲
x

⇒ tan  −۲
۲
x

tan  −
۲
x

۱ = ۰ ⇒ tan  =
۲
x

   

⎩⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎧

 

۲
۱ +  ۵

 

۲
۱ −  ۵

tan x

tan x =  =  = −۲
۱ − tan  

۲
۲
x

۲ tan  

۲
x

۱ − (  )
۲

۱ ±  ۵ ۲

۲(۱ ±  )۵ ۲

tan ۲x

tan ۲x =  =  =  =  =  

۱ − tan x۲
۲ tan x

۱ − (−۲)۲

۲(−۲)
۱ − ۴
−۴

−۳
−۴

۳
۴
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گزینه 3 5

در فرض تست مقدار  به ما داده شده است، پس ابتدا تمامی زوایا را به صورت جمع یا تفاضل کمان های معروف و زاویۀ 

می نویسیم. عبارت نهایی را برحسب  به دست آورده و حاصل عددی آن را محاسبه می کنیم.

tan ۲۰ ∘۲۰ ∘

tan ۲۰ ∘

A =  =  

cos ۵۶۰ − cos ۱۱۰∘ ∘

sin ۲۵۰ + sin ۷۰۰∘ ∘

cos(۵۴۰ + ۲۰ ) − cos(۹۰ + ۲۰ )∘ ∘ ∘ ∘

sin(۲۷۰ − ۲۰ ) + sin(۷۲۰ − ۲۰ )∘ ∘ ∘

=  =  

cos(۱۸۰ + ۲۰ ) − (− sin ۲۰ )∘ ∘ ∘

− cos ۲۰ + sin(−۲۰ )∘ ∘

− cos ۲۰ + sin ۲۰∘ ∘

− cos ۲۰ − sin ۲۰∘ ∘

 A =  =  =  =  =  

÷ cos ۲۰ ∘

 +  

cos ۲۰ ∘

− cos ۲۰ ∘

cos ۲۰ ∘

sin ۲۰ ∘

 −  

cos ۲۰ ∘

− cos ۲۰ ∘

cos ۲۰ ∘

sin ۲۰ ∘

−۱ + tan ۲۰ ∘

−۱ − tan ۲۰ ∘

−۱ + ۰/۴
−۱ − ۰/۴

−۰/۶
−۱/۴

۳
۷

از کشور 1394 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 2 6

(محیط) P = ۳a + ۲a cos ۶۰ + a ⇒ ۳۰ = ۵a ⇒ a = ۶∘

S =  =   S =  = ۲۷  

۲
(a + ۲a)h

۲
۳a × a sin ۶۰∘

a=۶

۴
۳  × ۶۳ ۲

۳

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1395

گزینه 1 7

۲sin x +۲ ۳ cos x = ۰  

sin x=۱−cos x۲ ۲

۲ − ۲cos x +۲ ۳ cos x = ۰ ⇒ ۲cos x −۲ ۳ cos x − ۲ = ۰

⇒ cos x =  =
۴

۳ ±  ۹ + ۱۶
   ⇒

⎩
⎨
⎧۲ غ ق ق

−  

۲
۱ cos x =  ⇒

۲
−۱

x = ۲kπ ±  

۳
۲π

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1395

گزینه 1 8

cos(  − ۲α) = − sin ۲α
۲

۳π

sinα − cos α =   sin α + cos α − ۲ sinα cos α =  

۲
۱ به توان دو می رسانیم ۲ ۲

۴
۱

 − sin ۲α = −   cos( − ۲α) = −  

sin α+cos α=۱۲ ۲

۲ sin α cos α=sin ۲α ۴
۳ cos(  −۲α)=− sin ۲α۲

۳π

۲
۳π

۴
۳

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1395
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گزینه 1

گام اول

گام دوم

9

از کشور 1395 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

tanمی دانیم:   +  =(
۲
π

۲
α

) − cot  

۲
α

، رابطۀ  را ساده کرده و مقدار خواسته شده را به دست می آوریم: = ۲αبا استفاده از فرمول های کمان 
۱ + cos α

sinα
 

۲
۱

 =  =  = tan  =  

۱ + cos α
sinα

۱ + ۲cos  − ۱۲
۲
α

۲ sin  cos  

۲
α

۲
α

۲cos  

۲
۲
α

۲ sin  cos  

۲
α

۲
α

۲
α

۲
۱

⇒ cot  =  =  = ۲ ⇒ tan  +  = − cot  = −۲
۲
α

tan  

۲
α

۱

 

۲
۱
۱

(
۲
π

۲
α

)
۲
α

گزینه 2 10

شش ضلعی منتظم به ضلع a از شش مثلث متساوی الاضلاع به طول ضلع a تشکیل شده است، پس مساحت آن برابر است با:

با استفاده از تقارن داریم:

نکته: در شش ضلعی منتظم به طول ضلع a داریم:

الف) طول قطر کوچک آن  است.

ب) طول قطر بزرگ آن  است.

پ) مساحت آن  است.

S = ۶ ×  ×
۲
۱

a × a × sin ۶۰ =∘
 a

۲
۳  ۳ ۲

S =  a =
۲

۳  ۳ ۲ ۹  ⇒۳ a =۲ ۶ ⇒ a =  ۶

DC = ۲BC = ۲AC sin ۶۰ =∘ ۲  ×۶  =
۲

 ۳
 =۱۸ ۳  ۲

a ۳
۲a

 a
۲

۳  ۳ ۲

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 5 1399

از کشور 1395 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 



6/21لرنیتو 1401

گزینه 3

گام اول

گام دوم

11

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1396

cos۲αبا استفاده از فرمول  عبارت داده شده را ساده کرده و معادله را حل می کنیم. = ۲cos α −۲ ۱

cos ۲x + ۲cos x =۲ ۰ ⇒ ۲cos x −۲ ۱ + ۲cos x =۲ ۰

⇒ ۴cos x = ۱ ⇒ cos x =  ⇒ cos x = ±  

۲ ۲
۴
۱

۲
۱

⇒     x = kπ ±  

⎩⎪
⎨
⎪⎧ cos x =  ⇒ x = ۲kπ ±  

۲
۱

۳
π

cos x = −  ⇒ x = ۲kπ ±  

۲
۱

۳
۲π

اجتماع

۳
π

گزینه 3 12

S  =
ABC

Δ  ×
۲
۱

۲ × ۲ × sin ۱۵۰ =∘
 ×

۲
۱

۲ × ۲ × sin ۳۰ =∘
 ×

۲
۱

۲ × ۲ ×  =
۲
۱

۱

از کشور 1396 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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گزینه 4 13

، اگر زاویۀ بین اضلاع  و  برابر با  باشد، مساحت مثلث برابر است با: ،  و  نکته: در مثلث  با اضلاع 

بااستفاده از نکتۀ بالا داریم:

ABCabcabα

S =  ×
۲
۱

a × b × sinα

S  = S  ⇒  × ۶ × ۴  × sin ۶۰ = ۱۸۱ ۲ ۲
۱

۳ ∘

S  = S  ⇒  × ۶ × ۴  × sin(۱۲۰ ) = ۱۸۳ ۴ ۲
۱

۳ ∘

S  + S  + S  + S  = ۴ × ۱۸ = ۷۲۱ ۲ ۳ ۴

از کشور 1396 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 4 14

در اینجا نیازی به محاسبۀ جواب های کلی معادلۀ مثلثاتی نیست، فقط کافی است جواب ها را در فاصلۀ داده شده، مشخص کنیم.

sin ۲x + cos(  − x) = ۰ ⇒ ۲ sin x cos x + sin x = ۰ ⇒ sin x(۲ cos x + ۱) = ۰
۲
π

sin x = ۰ ⇒ x = ۰, π, ۲π

۲ cos x + ۱ = ۰ ⇒ cos x = −  ⇒ x = π −  =  , x = π + =  

۲
۱

۳
π

۳
۲π

۳
π

۳
۴π

π + ۲π +  +  = ۵π
۳
۲π

۳
۴π

از کشور 1396 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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گزینه 2 15

برای آنکه کسر صفر شود باید صورت آن صفر باشد.

توجه کنید که به ازای  مخرج یعنی  صفر می شود؛ بنابراین جواب کلی همان  است.

 =
۱ + cos x

sin ۳x + sin ۲x
۰

sin ۳x + sin ۲x = ۰ ⇒ sin ۳x = − sin ۲x ⇒ sin ۳x = sin(−۲x)

⎩
⎨
⎧۳x = ۲kπ − ۲x ⇒ ۵x = ۲kπ ⇒ x =  ✓

۵
۲kπ

۳x = ۲kπ + π − (−۲x) ⇒ x = ۲kπ + π ×

x = ۲kπ + π۱ + cos xx =  

۵
۲kπ

از کشور 1397 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 4 16

تعداد جواب ها را در دسته های مختلف به دست می آوریم:

مجموع جواب ها برابر است با:

۴ sin x sin(  −
۲

۳π
x) = ۱ ⇒ ۴ sin x(− cos x) = ۱

⇒ −۴ ×  sin ۲x =
۲
۱

۱ ⇒ sin ۲x = −  =
۲
۱

sin(−  )
۶
π

⇒    ⇒
⎩⎪
⎨
⎪⎧۲x = ۲kπ −  

۶
π

۲x = ۲kπ + π +  

۶
π    

⎩⎪
⎨
⎪⎧x = kπ −  (۱)

۱۲
π

x = kπ +  (۲)
۱۲
۷π

π −  +
۱۲
π

۲π −  +
۱۲
π

 +
۱۲
۷π

π +  =
۱۲
۷π

۴π + π = ۵π

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398
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گزینه 3 17

با توجه به نمودار  است، پس:

باتوجه به نمودار تابع  است و همچنین چون ماکزیمم تابع  است، پس:

با حل دستگاه داریم:

f(π) = −  

۲
۳

−  =
۲
۳

a + b sin(π +  ) ⇒
۳
π

a + b(−  ) =
۲

 ۳
−  

۲
۳

×۲ ۲a − b  =۳ −۳ ۱( )

b > ۰ ۳

a + b =∣ ∣   ۳
b>۰

a + b =  ۲۳ ( )

  ⇒   

−۲
{

a + b =  ۳

۲a − b  = −۳۳
{

− ۲a − ۲b = −۲  ۳

۲a − b  = −۳۳

 −b(۲ +  ) = −(۳ + ۲  ) ⇒ b =  =  

+
۳ ۳

۲ +  ۳
 (۲ +  )۳ ۳

۳

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

گزینه 3 18

حاصل عبارت خواسته شده برابر است با:

sin  =
۳

۱۷π
sin(  −

۳
۱۸π

 ) =
۳
π

sin(۶π −  ) =
۳
π

sin(−  ) =
۳
π

−  

۲
 ۳

cos(−  ) =
۶

۱۷π
cos(  ) =

۶
۱۷π

cos(  −
۶

۱۸π
 ) =

۶
π

cos(۳π −  )
۶
π

= cos(π −  ) =
۶
π

− cos =
۶
π

−  

۲
 ۳

tan(  ) =
۴

۱۹π
tan(  −

۴
۲۰π

 ) =
۴
π

tan(−  ) =
۴
π

−۱

sin(−  ) =
۶

۱۱π
− sin  =

۶
۱۱π

− sin(  −
۶

۱۲π
 ) =

۶
π

sin  =
۶
π

 

۲
۱

(−  )(−  ) +
۲

 ۳
۲

 ۳
(−۱)(  ) =

۲
۱

 −
۴
۳

 =
۲
۱

 

۴
۱

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398
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گزینه 4 19

چون  است، یعنی  در ناحیۀ سوم قرار دارد و درنتیجه  است. پس:

A =  (۲sin  −۱ + tan x۲ ۲

۴
π

sin x) =۲
 ۲(  ) − sin x 

cos x۲

۱
(

۲
 ۲ ۲ ۲ )

=  (۲ ×
cos x∣ ∣

۱
 −

۲
۱

sin x) =۲
 =

cos x∣ ∣
۱ − sin x۲

 

cos x∣ ∣
cos x۲

π < x <  

۲
۳π

xcos x =∣ ∣ − cos x

A =  =
− cos x
cos x۲

− cos x

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1398

گزینه 2 20

cos ۳x + cos x = ۰ ⇒ cos ۳x = − cos x ⇒ cos ۳x = cos(π − x)

⇒    

⎩⎪
⎨
⎪⎧۳x = ۲kπ + π − x ⇒ ۴x = ۲kπ + π ⇒ x =  +  

۲
kπ

۴
π

۳x = ۲kπ − π + x ⇒ ۲x = ۲kπ − π ⇒ x = kπ −  

۲
π

cos x  ۰=
x =  +

۲
kπ

 

۴
π

از کشور 1398 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 

گزینه 2 21

مقدار تابع در  صفر است. پس:

. به علاوه باتوجه به اینکه  می باشد، پس  است و ماکزیمم تابع زمانی رخ می دهد که بنابراین: 

 باشد.

y = a + b cos(  −
۲
π

x) = a + b sin x

−  

۶
۵π

y(−  ) =
۶

۵π
a + b sin(−  ) =

۶
۵π

a + b(−  ) =
۲
۱

۰ ⇒ b = ۲a

y = a + ۲a sin xy ۰ >( ) ۰a > ۰
sin x = ۱

max = ۳ ⇒ a + ۲a = ۳ ⇒ a = ۱
⇒ y = ۱ + ۲ sin x

y(  ) = ۱ + ۲(  ) = ۲
۶
π

۲
۱

از کشور 1398 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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اگر  باشد، با رسم مثلث سایر نسبت های مثلثاتی  را پیدا می کنیم:

sin(  + α) = sin(  + α) = cos α
۲
۹π

۲
π

cos(  − α) = − sinα
۲

۷π

tan(α −  ) = − tan(  − α) = − cot α
۲

۳π
۲

۳π

tanα =  

۳
۴

α

tanα =  , cot α =
۳
۴

 

۴
۳

sinα = −  , cos α =
۵
۴

−  

۵
۳

حاصل : cos α(− sinα) − (− cot α) = −  (  ) +  

۵
۳

۵
۴

۴
۳

= −  + =  =  

۲۵
۱۲

۴
۳

۱۰۰
−۴۸ + ۷۵

۱۰۰
۲۷

از کشور 1398 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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اگر  باشد آنگاه  است، پس  است. بنابراین:

 (  − sin x) =  (  )
 ۱ + tan x۲

tan x
sin x

۱

  

cos x۲
۱

tan x
sin x

۱ − sin x۲

=  × =  × cos x ×  

 

cos x∣ ∣
۱

 

۱
tan x

sin x
cos x۲

cos x
sin x

∣ ∣
sin x
cos x۲

 <
۲
π

x < πcos x < ۰cos x =∣ ∣ − cos x

 ×
cos x
sin x

(− cos x) ×  =
sin x
cos x۲

−cos x۲

از کشور 1398 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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tan(۳۰۰) cos(۲۱۰) + tan(۴۸۰) sin(۸۴۰)

= tan(۳۶۰ −∘ ۶۰ ) cos(۱۸۰ +∘ ∘ ۳۰ ) +∘ tan(۳۶۰ +∘ ۱۲۰ ) sin(۷۲۰ +∘ ∘ ۱۲۰ )∘

= tan(−۶۰ ) cos(۱۸۰ +∘ ∘ ۳۰ ) +∘ tan(۱۸۰ −∘ ۶۰ ) sin(۱۸۰ −∘ ∘ ۶۰ )∘

= (− tan(۶۰ ))(− cos(۳۰ )) +∘ ∘ (− tan(۶۰ )) sin(۶۰ )∘ ∘

= (−  )(−  ) +۳
۲

 ۳
(−  )(  ) =۳

۲
 ۳

 −
۲
۳

 =
۲
۳

۰

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399

علوی علوم تجربی یازدهم آزمون شماره 6 1401

علوی علوم تجربی یازدهم آزمون شماره 7 1401

گزینه 4 25

حال این معادله را حل می کنیم:

sin(۲x −  ) =
۴
π

cos(x +  ) ⇒
۴
π

sin(۲x −  ) =
۴
π

sin(  −
۲
π

(x +  ))
۴
π

⇒ sin(۲x −  ) =
۴
π

sin(  −
۴
π

x)

⎩⎪
⎨
⎪⎧۲x −  = ۲kπ +  − x ⇒ ۳x = ۲kπ +  ⇒ x =  +  

۴
π

۴
π

۲
π

۳
۲kπ

۶
π

۲x −  = ۲kπ + π −  + x ⇒ x = ۲kπ + π (x  kπ (غیرقابل قبول زیرا 
۴
π

۴
π

=

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399

گزینه 4 26

باتوجه به نمودار ماکزیمم تابع برابر 3 است، پس:

y = a + b sin(  +
۲
π

x) = a + b cos x

ماکزیمم  = a + b =∣ ∣ ۳  

باتوجه به نمودار 

b<۰
a − b = ۳ (۱)

(  , ۰) :
۳
۷π

۰ = a + b cos(  ) =
۳
۷π

a + b cos(۲π +  ) =
۳
π

a + b(  )
۲
۱

⇒ a +  =
۲
b

۰ ⇒ ۲a + b = ۰ (۲)

(۱),(۲)
  ۳a = ۳ ⇒ a = ۱ ⇒ b = −۲{

a − b = ۳
۲a + b = ۰

+

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399
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دورۀ تناوب را باتوجه به نمودار به دست می آوریم:

طبق نمودار داریم:

، پس داریم: طبق نمودار، تابع در حوالی  نزولی است، بنابراین 

T =  −
۲
۹π

(−  ) =
۲

۳π
 =

۲
۱۲π

۶π

⇒ T = ۶π =  ⇒
b∣ ∣
۲π

b =∣ ∣  ⇒
۳
۱

b = ±  

۳
۱

⇒ ۲c ={
max : a + c = ۱∣ ∣
min : − a + c = −۳∣ ∣ −۲ ⇒ c = −۱ ⇒ a =∣ ∣ ۲ ⇒ a = ±۲

x = ۰ab < ۰

یا    ⇒  = −۶
⎩
⎨
⎧a = −۲

b =  

۳
۱

⎩
⎨
⎧a = ۲

b = −  

۳
۱

b
a

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1399
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دورۀ تناوب را باتوجه به نمودار به دست می آوریم:

طبق نمودار داریم:

فقط حالت  را در گزینه ها داریم، پس گزینۀ 1 صحیح است.

⇒
⎩⎪⎪
⎨
⎪⎪
⎧T =  −  =  =  

۶
۵π

۶
π

۶
۴π

۳
۲π

T =  

b∣ ∣
۲π  =

۳
۲π

⇒
b∣ ∣
۲π

b =∣ ∣ ۳ ⇒ b = ±۳

⇒{
max : a + c = ۱∣ ∣

min : − a + c = −۳∣ ∣
۲c = −۲ ⇒ c = −۱

⇒  {
b = −۳, c = −۱
b = ۳, c = −۱

b = ۳, c = −۱

از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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راه حل اول:

بنابراین معادله چهار جواب دارد.

راه حل دوم:

باتوجه به شکل معادله چهار جواب دارد:

۴ sin(۳x) cos(۳x) = ۱ ⇒ ۲ sin(۳x) cos(۳x) =  

۲
۱

⇒ sin(۶x) =  =
۲
۱

sin(  )
۶
π

⇒   

⎩⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎪
⎨
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎪
⎪⎧

۶x = ۲kπ +  ⇒ x =  +  ⇒   

۶
π

۳
kπ

۳۶
π

⎩
⎨
⎧k = ۰ ⇒ x =  

۳۶
π

k = ۱ ⇒ x =  

۳۶
۱۳π

۶x = ۲kπ + π −  ⇒ x =  +  ⇒   

۶
π

۳
kπ

۳۶
۵π

⎩⎪
⎨
⎪⎧k = ۰ ⇒ x =  

۳۶
۵π

k = ۱ ⇒ x =  

۳۶
۱۷π

۴ sin(۳x) cos(۳x) = ۱ ⇒ sin(۶x) =
۲
۱

۰ ≤ x ≤  ⇒
۲
π

۰ ≤ ۶x ≤ ۳π

از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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ماکزیمم  = a + b =∣ ∣   

۲
۳ باتوجه به نمودار 

b<۰
a − b =  

۲
۳

 , ۰ :(
۲
π

) f  =(
۲
π

) ۰ ⇒ a + b sin(  +
۲
π

 ) =
۳
π

۰ ⇒ a + b cos(  ) =
۳
π

۰ ⇒ a +  b =
۲
۱

۰

⇒ ۲a + b = ۰

⇒  ⇒ ۳a =  ⇒ a =  {a − b =  

۲
۳

۲a + b = ۰ ۲
۳

۲
۱

از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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tan(۲۸۵ ) =∘ tan(۲۷۰ +∘ ۱۵ ) =∘ − cot(۱۵ )∘

tan(−۱۶۵ ) =∘ − tan(۱۶۵ ) =∘ − tan(۱۸۰ −∘ ۱۵ ) =∘ tan(۱۵ )∘

sin(۱۰۹۵ ) =∘ sin(۱۰۸۰ +∘ ۱۵ ) =∘ sin ۱۵∘

cos(۲۵۵ ) =∘ cos(۲۷۰ −∘ ۱۵ ) =∘ − sin ۱۵( ∘)

tan(۲۸۵ ) tan(−۱۶۵ ) −∘ ∘ sin(۱۰۹۵ ) cos(۲۵۵ ) =∘ ∘ − cot(۱۵ ) tan(۱۵ ) +∘ ∘ sin (۱۵ )۲ ∘

= −۱ + sin (۱۵ ) =۲ ∘ −cos (۱۵ )۲ ∘

از کشور 1399 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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جواب های بازه  برابر  است که تعداد آن ها 5 تا است.

(۱ − cos x) + sin x cos ۳x = ۰ ⇒ sin x(۱ + cos ۳x) = ۰۲ ۲ ۲

⇒    

⎩
⎨
⎧ sin x = ۰ ⇒ x = kπ

cos ۳x = −۱ ⇒ ۳x = (۲k + ۱)π ⇒ x = (۲k + ۱)  

۳
π

[۰, ۲π]{۰, π, ۲π,  ,  }
۳
π

۳
۵π

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400
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tanα =  , cot α =
۴
۳

 , sinα =
۳
۴

−  , cos α =
۵
۳

−  

۵
۴

 =  =  

cot ۲α

cos ۲α −  + cos α + π(
۲
π

) ( )

۲
cot α − tanα
sin ۲α − cos α

 

۲
cot α − tanα

۲ sinα cos α − cos α

=  =  =  =  =  

 

۲
 −  ۳

۴
۴
۳

۲ −  −  +  (
۵
۳

) (
۵
۴

)
۵
۴

 

۲۴
۱۶ − ۹

  + ۱
۵
۴

(
۵
۶

)

 

۲۴
۷

  

۵
۴

(
۵
۱۱

)

۵ ۵ ۷( ) ( )
۴ ۱۱ ۲۴( ) ( )

۱۷۵
۱۰۵۶

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400
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sinطرفین رابطه را در  ضرب می کنیم: ۳x۲

f(x)sin ۳x = ۱۶ sin ۳x cos ۳x cos ۶x cos ۱۲x cos ۲۴x۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲

⇒ f(x) sin ۳x = ۴ sin ۶x cos ۶x cos ۱۲x cos ۲۴x۲ ۲ ۲ ۲ ۲

= sin ۱۲x cos ۱۲x cos ۲۴x۲ ۲ ۲

=  sin ۲۴x cos ۲۴x =  sin ۴۸x
۴
۱ ۲ ۲

۱۶
۱ ۲

⇒ f(x) =  

۱۶sin ۳x۲
sin ۴۸x۲

f(  ) =  =  =  

۳۶
π

۱۶ sin  

۲

۱۲
π

sin  

۲

۳۶
۴۸π

۱۶sin  

۲

۱۲
π

sin (  )۲

۳
π

۸(۱ − cos  )
۶
π

 

۴
۳

=  =  =  

۴ × ۸ × (۱ −  )
۲

 ۳
۳

۱۶(۲ −  )۳
۳

۱۶
۳(۲ +  )۳

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1400
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sinطرفین تابع را در  ضرب می کنیم: x۲

f(x)sin x = ۳۲sin xcos xcos (۲x)cos (۴x)cos (۸x)cos (۱۶x)۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲ ۲

= ۸sin (۲x)cos (۲x)cos (۴x)cos (۸x)cos (۱۶x)۲ ۲ ۲ ۲ ۲

= ۲sin (۴x)cos (۴x)cos (۸x)cos (۱۶x)۲ ۲ ۲ ۲

=  sin (۳۲x) ⇒ f(x) =  

۳۲
۱ ۲

۳۲sin x۲
sin (۳۲x)۲

f(  ) =  =  

۱۲
π

۳۲sin  

۲

۱۲
π

sin  

۲
۱۲

۳۲π

۳۲sin (  )۲

۱۲
π

sin (  )۲
۳
π

⇒ f(  ) =  =  

۱۲
π

۳۲ ×  

۲

۱ − cos  

۶
π

 

۴
۳

۱۶(۱ −  )
۲

 ۳

 

۴
۳

=  =  =  =  

۸(۲ −  )۳

 

۴
۳

۳۲(۲ −  )۳
۳

۳۲
۳(۲ +  )۳

۳۲
۶ +  ۲۷

از کشور 1400 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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cos و  در ناحیۀ چهارم است: α =  

۳
۲

α

sinα = −  = −  , tan α =  =  =  ۱ −  

۹
۴

۳
 ۵ ۲

cos α۲
sin α۲

 

۹
۴

 

۹
۵

۴
۵

 =  =  =  

∣tan α − ۱∣۲

sin(α +  ) − sin(α − π)
۲
π

 − ۱
۴
۵

cos α + sinα

 

۴
۱

 

۳
۲ −  ۵

۳
۴(۲ −  )۵

از کشور 1400 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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اگر برد دو طرف تساوی را حساب کنیم خواهیم داشت:

پس دو طرف تساوی فقط به ازای  برقرار خواهد بود.

جواب های مشترک دو معادله را پیدا می کنیم:

۲ cos(۳x) = −۲ − ۵sin x۲

−۲ ≤ ۲ cos(۳x) ≤ ۲ , −۷ ≤ −۲ − ۵sin x ≤۲ −۲

−۲

⎩
⎨
⎧۲ cos(۳x) = −۲ ⇒ cos(۳x) = −۱ ⇒ ۳x = (۲k − ۱)π ⇒ x = (۲k − ۱)  , k ∈ Z

۳
π

− ۲ − ۵sin x = −۲ ⇒ sin x = ۰ ⇒ x = k π , k ∈ Z۲ ۲ ′ ′

{−π ,  ,  , π} ∩
۳

−π
۳
π

{−π , ۰ , π} = {−π , π}

از کشور 1400 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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نمودار تابع به صورت زیر خواهد بود:

S = ۲ ×  =
۲

۱ × ۲
۲

از کشور 1400 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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.

  

= ۴۵ ⇒  =  = ۴۵Â ∘ Ô۱ B̂۱

ΔAHC : AH =  =  = ۴  ⇒ HB = HO = ۸ − ۴  

 ۲
AC

 ۲
۸

۲ ۲

S  =  (۸ − ۴  ) =  × ۱۶(۲ −  ) = ۸(۶ − ۴  ) = ۱۶(۳ − ۲  ) =  OHB ۲
۱

۲
۲

۲
۱

۲
۲

۲ ۲
۳ + ۲  ۲

۱۶

از کشور 1400 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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۸ cos x − tan x =۲ ۱ ⇒ ۸ cos x = ۱ + tan x =۲
 

cos x۲
۱

⇒ cos x =۳
 ⇒

۸
۱

cos x =  

۲
۱

x ∈ [۰, ۲π] ⇒ دو جواب دارد

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401
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−  <
۴
π

x <  ⇒
۴
π

−  <
۴
π

−x <  ⇒
۴
π

۰ <  −
۴
π

x <  

۲
π

⇒ tan(  −
۴
π

x) > ۰ ⇒  >
۲ + m
۱ − m

۰

⇒ −۲ < m < ۱

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401
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⇒{
max = ∣a∣ + c = ۵
min = −∣a∣ + c = ۱ c = ۳

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401
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۲sin x +۲ cos x =۲ ⇒
۳
۴

sin x +۲ =
۱

sin x + cos x۲ ۲
 

۳
۴

⇒ sin x +۲ ۱ =  ⇒
۳
۴

sin x =۲
 ⇒

۳
۱

cos x =۲ ۱ − sin x =۲ ۱ −  =
۳
۱

 

۳
۲

tan x =۲
 =

cos x۲
sin x۲

 =
 

۳
۲

 

۳
۱

 

۲
۱

کنکور سراسری علوم تجربی داخل 1401
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پس تابع به صورت  می  باشد و حاصل  برابر است با:

 

⇒
⎩⎪
⎨
⎪⎧y  = ∣a∣ + c =  max ۲

۵

y  = −∣a∣ + c = −  min ۲
۱ ∣a∣ =  , c =

۲
۳

۱

⇒ y = ۱ + a cos bx ; y(۰) = ۱ + a = −  ⇒
۲
۱

a = −  

۲
۳

y = ۱ −  cos bx
۲
۳

ac

ac =  ×
۲

−۳
۱ =  

۲
−۳

از کشور 1401 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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sin x + cos x =  =   sin x + cos x + ۲ sin x cos x =  

۱۰
۶  ۵

۵
۳  ۵ ۲ به توان  ۲ ۲

۵
۹

⇒ ۱ + sin ۲x =  ⇒ sin ۲x =  

۵
۹

۵
۴

sin ۲x =  ⇒  =
۱ + tan x۲
۲ tan x

۵
۴

۱ + tan x۲
۲ tan x

⇒ ۴ + ۴tan x = ۱۰ tan x ⇒ ۴(۱ + tan x) = ۱۰ tan x۲ ۲

⇒ ۱ + tan x =۲
 tan x  

۲
۵ ×۲

۲tan −۲ ۵ tan x + ۲ = ۰  

Δ=۹
   

⎩
⎨
⎧ tan x = ۲

tan x =  

۲
۱

از کشور 1401 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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sin(x +  ) cos(  −
۶
π

۳
π

x) = ۱ ⇒ sin(x +  ) sin(  −
۶
π

۲
π

(  −
۳
π

x)) = ۱

sin (x +۲
 ) =

۶
π

۱ ⇒    

⎩⎪
⎨
⎪⎧sin(x + ) = ۱ ⇒ x =  

۶
π

۳
π

sin(x + ) = −۱ ⇒ x =  

۶
π

۳
۴π

از کشور 1401 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 
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حداقل مقدار سینوس در این بازه  و حداکثر آن 1 است.

−  <
۱۲
π

x <  ⇒
۱۲
۵π

 <
۶

−π
۲x <  

۶
۵π

−  

۲
۱

−  <
۲
۱

 ≤
۴

m − ۱
۱  

×۴
−۲ < m − ۱ ≤ +۴ ⇒ −۱ < m ≤ ۵

از کشور 1401 کنکور سراسری علوم تجربی خارج 


